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ΘΕΜΑ Α 

Α1. α 

Α2. β 

Α3. α 

Α4. δ 

Α5. α) Λάθος 

       β) Σωστό 

       γ) Σωστό 

       δ) Λάθος 

       ε) Σωστό 

 

ΘΕΜΑ Β 

Β1. Σωστή απάντηση είναι η  iii. 

      Για το σύστημα:  
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 Για τη ράβδο:                                                                                                      Mg              mg 
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Β2. Σωστή απάντηση είναι η  iii. 

                                                                                                 K      Δ          Δ          Δ  Μ 

       Η θέση του ζητούμενου σημείου θα είναι :                                                                        
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B3. Σωστή απάντηση είναι η  i.                                

Σε μία τυχαία θέση πάνω από τη ΘΙ για την ταλάντωση του  σώματος 2m :    ΤΘ 
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Για να μην χάνεται η επαφή των δύο σωμάτων θα πρέπει:      θ 
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Για το σύστημα: 
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ΘΕΜΑ Γ 

Από την ΑΔΕ: 2 2
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Αντιπαραβάλλοντας την προηγούμενη σχέση με αυτή που δίνεται στην εκφώνηση θα έχουμε: 
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Γ3. 
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       Από τον 2ο  Κανόνα του Kirchhoff: 
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Γ4. ΑΔΕ: 
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ΘΕΜΑ Δ 

Δ1.  
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       Aπό (1) και (2): 
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Δ2. Στο ορθογώνιο τρίγωνο: 
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Από το Θεώρημα Έργου –Ενέργειας για την κίνηση του σώματος από τη θέση Α στη θέση Γ 

θα έχουμε: 
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Aπό τη συνθήκη της κεντρομόλου: για το κέντρο μάζας : 
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Δ3.  

Θα βρούμε την ταχύτητα του κέντρου μάζας της σφαίρας στη θέση Ε: 
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H σφαίρα, καθώς ανεβαίνει, επειδή ενεργεί ΜΟΝΟ το βάρος το οποίο ΔΕΝ δημιουργεί ροπή, 

διατηρεί τη γωνιακή τα ταχύτητα. Από το Θεώρημα Έργου-Ενέργειας: 
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Δ4. 
μετ στρ
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  (Στ 0 γιατί ενεργεί μόνο το βάρος). 

   
dL dL

Στ 0
dt dt

   . 


